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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně: 
 

Předmětem DP je udržitelný přístup ve společnosti Plzeňský Prazdroj a.s: zmapování problematiky 

udržitelného rozvoje v podniku a v sektoru pivovarnictví a zhodnocení přístupu spotřebitelů k pivním 

obalům. Pozornost je věnována i benchmarkingu s konkurencí. 

Teoretická část práce vychází z literární rešerše - základní pojmy a přístupy udržitelnosti, přínosy pro 

podnik a zasazení problematiky do širšího kontextu. 

 

Jak je uvedeno v úvodu, „těžištěm práce je detailní analýza přístupu společnosti a její konkurence zejména 

z hlediska spotřeby vody, pivních obalů a nakládání s odpady. Analýzu udržitelnosti doplňuje empirické 

výzkumné šetření mapující postoje spotřebitelů k pivním obalům.“ Tato analýza je předmětem praktické 

části – kapitol 3, 4  a 5. V kapitole 3 je představen přístup podniku k udržitelnosti v oblastech vody, obalů 

a odpadového hospodářství (včetně recyklace odpadů, tedy přístupů cirkulární ekonomiky). Prazdroj získal 

řadu ocenění za udržitelnost a zaměstnanci jsou motivováni řadou soutěží a dalších nástrojů. 

Kapitola 4 srovnává přístup Prazdroje v 7 oblastech udržitelnosti s konkurencí. S výjimkou podílu odpadů 

uložených na skládkách patří Prazdroj ke špičce. Kapitola 5 zkoumá spotřebitelské preference různých typů 

obalů – láhve, plechovky, plast. Autorka zformulovala schéma výzkumu, výzkumné otázky a navrhla 
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dotazník skládající se ze16 otázek, které zkoumají postoj spotřebitelů k pivním obalům a pivu a jsou 

doplněny otázkami zjišťujícími údaje o respondentech. V dotazníku lze vybrat v otázce pohlaví pouze mezi 

muž – žena, v dnešní společnosti by asi bylo vhodné dát i možnost „nechci odpovědět“. 

 

Výzkumu se zúčastnilo celkem 253 respondentů, bohužel v práci není uvedeno, jak byl vybrán vzorek 

respondentů, jaká byla velikost vzorku a návratnost dotazníků. Podrobné výsledky jsou uvedeny v obsáhlé 

podkapitole 5.3, v jejímž závěru jsou formulovány hypotézy, které jsou testovány statistickými metodami. 

V závěru jsou uvedena některá doporučení, např. zálohování plechovek (dodal bych, že za pokrok bych 

považoval i umístění vhodně umístěných kontejnerů na sběr slisovaných plechovek, o což se na univerzitě 

marně snažím již několik let). 

 

Práce má velice dobrou úroveň a mohla by se stát východiskem dalšího výzkumu. Je dobře strukturovaná 

bez větších formálních a stylistických nedostatků, mezi zdroji jsou cizojazyčné zdroje a abstrakt v 

angličtině má dobrou úroveň. 

 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení „výborně“. 

 

 
 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě: 
 

1. Prosím uveďte, jak byl vybrán vzorek respondentů, jaká byla velikost osloveného vzorku a 

návratnost dotazníků. 

2. Jak by mohl se mohl Prazdroj zlepšit v oblasti skládkování odpadů, jaké jsou bariéry takového 

zlepšení. 

3. V dotazníkovém šetření jste se soustředila pouze na „balené“ pivo, zajímavé by bylo zahrnout do 

možných preferencí spotřebitelů i ten nejekologičtější, bezodpadový způsob spotřeby – točené, dobře 

ošetřené pivo, kterému fajnšmekři pokud vím dávají přednost před baleným pivem i přes jeho vyšší cenu.             

 

 

 

 

 

V Plzni, dne 11.5.2022       Podpis hodnotitele  


